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13. prosince 2024

Trump vyhlašuje válku „de-dolarizaci“ BRICS
ceskylist.cz/breaking-news/trump-vyhlasuje-valku-de-dolarizaci-brics

Nastupující americký prezident Donald Trump je posedlý
zaváděním cel, protože věří, že to oživí churavějící ekonomiku.
Trump však čelí výzvě, že jeho bezohledná celní politika způsobená
strachem z měny BRICS, pouze posílí snahy o nahrazení
amerického dolaru jako světové rezervní měny.

Ve svém příspěvku na sociální síti Truth 30. listopadu Trump uvedl:

,,V současné době je na trhu mnoho zemí, které se zabývají otázkou, zda je
možné zavést cla: Požadujeme od těchto zemí závazek, že nevytvoří novou
měnu BRICS, ani nepodpoří žádnou jinou měnu, která by nahradila mocný
americký dolar, jinak budou čelit 100% clům a měly by počítat s tím, že se
rozloučí s prodejem do úžasné americké ekonomiky.“

Hrozba zvoleného prezidenta, že uvalí 100% cla na země BRICS+,
které se pokusí nahradit dolar jako světovou rezervní měnu, je příliš
bombastická. Nejenže to zní sterilně, ale co hůř, znamenalo by to
geoekonomickou a obchodní sebevraždu USA, protože dnes země
BRICS+ předstihly země G7, jejichž členem USA jsou.

V současné době HDP zemí G7 výrazně zaostává a 30 %
celosvětového HDP je měřeno paritou kupní síly. Dokonce i při
měření kombinované ekonomiky všech 32 členů NATO, která
představuje 30,7 % světového HDP, bledne ve srovnání s 35 %
BRICS+.

Pokud jde o počet obyvatel, BRICS+ - včetně jeho pěti nových členů
Íránu, Saúdské Arábie, Spojených arabských emirátů, Egypta a
Etiopie - tvoří 45,3 % světové populace, zatímco v případě G7 je to
10 %, zatímco NATO představuje přibližně 973 milionů lidí.

Je zřejmé, že do této chvíle, jen na základě analýzy tvrdých
geoekonomických údajů NATO a jeho spojenců z G7, byly obě
organizace výrazně překonány zeměmi BRICS+, a to jak z hlediska
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HDP, tak i rozsahu populace, nemluvě o jejich ohromném
technologickém pokroku, od hypersonických raket po vojenskou
umělou inteligenci.

Jedinými třemi silnými stránkami, které dnes Spojeným státům
zbývají, jsou děsivá kontrola jejich zhoubné globální propagandy,
jejich náskok v oblasti kvantové výpočetní techniky a především
"všemocný dolar", který již začal být podkopáván zeměmi BRICS+.
Je pozoruhodné, že na 16. summitu BRICS+, který se konal v říjnu v
Kazani, se Rusko a Čína vyslovily pro postupnou de-dolarizaci.

Nervozita finančních orgánů odcházející Bidenovy administrativy se
projevila, když Brent Neiman, asistent amerického ministra financí,
19. listopadu varoval před „potenciálními riziky pro mezinárodní
finanční stabilitu a ekonomickou bezpečnost ze strany jakýchkoli
přeshraničních platebních systémů, které nedodržují standardy
zaměřené na minimalizaci nezákonné činnosti“, což byla neslušná
narážka na komuniké BRICS+ z 22. října, které vyzvalo k vytvoření
přeshraničního platebního systému, jenž by obcházel západní
platformy.

O dva dny později, 21. listopadu, oznámilo ministerstvo zahraničí
nové sankce ministerstva financí proti všem ruským bankám a
ruskému systému převodu finančních zpráv s cílem zabránit Moskvě
ve využívání globálního finančního systému. Kombinovaný účinek
obou trestních opatření v USA vedl k prudké devalvaci ruské měny,
která dosáhla 114 rublů za dolar, především v důsledku sankcí proti
třetí největší bance Gazprombank.

Celá tato série dusivých geofinančních opatření se jeví spíše jako
předsmrtná křeč dolarocentrismu, který postupně mizí na horizontu
nástupu nového světového řádu, multipolárního, polycentrického,
ekumenického a civilizačního.

Na říjnovém summitu BRIC ruský prezident Vladimir Putin
zdůraznil, že toto bojové řinčení dolarem bylo „velkou chybou“.
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„Nejsme to my, kdo odmítá používat dolar,“ řekl tehdy Putin. „Ale když nás
nenechají pracovat, co můžeme dělat? Jsme nuceni hledat alternativy.“

Moskva začala vytvářet nový platební systém jako alternativu ke
globální síti bankovních zpráv SWIFT a aby usnadnila obchod s
partnery poté, co se stala zemí s nejvyšším počtem sankcí na světě.

Podle MMF tvoří americký dolar přibližně 58 % světových
devizových rezerv a hlavní komodity, jako je ropa, se stále nakupují
a prodávají především za dolary. Dominanci dolaru však ohrožuje
rostoucí podíl HDP zemí BRICS a záměr aliance obchodovat v
jiných než dolarových měnách, přičemž důležitou roli hrají Indie a
Čína.

Vzhledem k tomuto zjevnému ohrožení ekonomické dominance USA
členové BRICS stále směřují k de-dolarizaci, ale bez bravury, v
naději, že si Trumpa neznepřátelí.

Jihoafrická republika byla první zemí BRICS, která na Trumpovu
hrozbu zareagovala a neztrácela čas, když následující den vydala
oficiální odpověď, v níž popřela, že by BRICS plánoval vytvoření
nové měny. Následoval indický ministr zahraničních věcí S.
Jaishankar, který 6. prosince prohlásil: „V tuto chvíli neexistuje žádný
návrh na vytvoření měny BRICS.“

Ve skutečnosti však například Indie velmi usnadňuje obchodování v
národních měnách odklonem od amerického dolaru. Ačkoli měna
BRICS není reálně nikde blízko realizaci, trend obchodování v
národních měnách, a nikoli v americkém dolaru, se bude zrychlovat
a žádná Trumpova hrozba ani clo jej nezastaví.

Pokud Vás článek zaujal, nezapomeňte jej sdílet s Vašimi přáteli!

***

Poznámka pro čtenáře: Klikněte prosím na tlačítka pro sdílení
výše. Sledujte nás na Facebooku a Twitteru a přihlaste se k
odběru našeho kanálu Český List na Telegramu. Neváhejte

https://www.facebook.com/RostislavLussier/
https://twitter.com/Lussieros
https://t.me/LussiList
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přeposílat a široce sdílet články Českého Listu a zvažte přispění
na provoz našeho webu

Prosím podpořte náš projekt!

Bez vaší pomoci se neobejdeme. Vaše příspěvky pomáhají
zvládat opakující se měsíční platby a udržet portál v chodu.
Potřebujeme vaši pomoc a podporu

➡ Číslo účtu 2302374672/2010

➡ IBAN: CZ03 2010 0000 0023 0237 4672

➡ BIC/SWIFT: FIOBC

Rostislav LussierPro 13, 2024
Nastupující americký prezident Donald Trump je
posedlý zaváděním cel, protože věří, že to oživí
churavějící ekonomiku. Trump však čelí výzvě,
že jeho bezohledná celní
Více v článku

Sýrie opuštěná napospas vlkům, kteří ji roztrhají na kusy je součástí
plánu Velkého Izraele

Rostislav LussierPro 12, 2024
Je to začátek nového blízkovýchodního status quo? Velký Izrael,
který pohltí zhruba dvě třetiny území, kterému se dnes říká Blízký
východ, včetně největšího světového
Více v článku
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https://ceskylist.cz/ozbrojene-konflikty/okupace-syrie-2014-dnes/syrie-opustena-napospas-vlkum-kteri-ji-roztrhaji-na-kusy-je-soucasti-planu-velkeho-izraele/


5/7

Správně pro moldavskou slepici, špatně pro rumunského kohouta

Rostislav LussierPro 11, 2024
Rumunské prezidentské volby před dvěma týdny názorně ukázaly do
očí bijící pokrytectví a naprostou rezignaci Západu na předstírání
morálních zásad. Český národe, zde máš
Více v článku

Sýrie: Další suverénní stát zničený v rámci agrese USA a NATO proti
světu

Rostislav LussierPro 10, 2024
Když v roce 2011 NATO fakticky vtrhlo do země, nebyl Sýrii dopřán
ani den oddechu. A ano, byla to invaze, protože takzvaná „syrská
občanská
Více v článku

Neúspěšný sebevražedný puč v Jižní Koreji může zkomplikovat americký
„obrat (zpět) do Asie“

Rostislav LussierPro 9, 2024
Svět se snaží pochopit, proč v Jižní Koreji od úterního večera do
středečního rána platilo šest hodin trvající stanné právo.
Více v článku
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Blinken prosazuje, aby ukrajinští teenageři umírali za hegemonii USA

Rostislav LussierPro 6, 2024
Americký ministr zahraničí Antony Blinken zopakoval nové
stanovisko americké vlády, že Ukrajina musí začít posílat do války s
Ruskem lidi ve věku 18 až
Více v článku

Západ se snaží oslabit Rusko pomocí nových bojů v Sýrii a protestů v
Gruzii

Rostislav LussierPro 5, 2024
V minulosti existovalo na různých kontinentech mnoho lokálně
definovaných konfliktů, které spolu často nesouvisely. V dnešním
globálním světě, v němž působí velcí hráči se
Více v článku

Trumpův údajný plán pro Ukrajinu je pro Rusko nepřijatelný a nejeví o něj
zájem ani NATO

Rostislav LussierPro 4, 2024
Jedním z nejspornějších slibů Donalda Trumpa bylo, že téměř
okamžitě po svém nástupu do funkce ukončí konflikt na Ukrajině,
který organizuje NATO.
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Více v článku

Západní mocnosti se snaží „ukrajinizovat“ Gruzii

Rostislav LussierPro 3, 2024
Západ stále více zasahuje do vnitřních záležitostí Gruzie. Západní
země ve snaze zabránit pokroku v diplomatické a mírové agendě
parlamentu financují extrémně násilné protesty,
Více v článku

Agenda „hlubokého státu“: Analýza strategie amerického impéria na
Ukrajině a v Evropě

Rostislav LussierPro 2, 2024
Geopolitická dynamika války na Ukrajině dosáhla kritického bodu,
který se vyznačuje stále agresivnějšími kroky a politikou.
Více v článku
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